



Bozen, 18.4.2019

Bolzano, 18/4/2019

**SCHRIFTLICHE ANTWORT  
AUF DIE ANFRAGE ZUR  
AKTUELLEN FRAGESTUNDE**

Nr. 20/April/2019

eingebraucht von den Landtagsabgeordneten  
Brigitte Foppa, Riccardo Dello Sbarba und  
Hanspeter Staffler  
am 2.4.2019

---

**RISPOSTA SCRITTA  
ALL'INTERROGAZIONE  
SU TEMI DI ATTUALITÀ**

n. 20/aprile/2019

presentata dai consiglieri provinciali  
Brigitte Foppa, Riccardo Dello Sbarba e Han-  
speter Staffler  
in data 2/4/2019

---

**Landschaftsfonds des Landes**

Ihre Anfrage zur Aktuellen Fragestunde lässt sich wie folgt beantworten, wobei ich die Antworten auf die Fragen 1 und 2 zusammenfasse, da sie mir in dieser Form übersichtlicher und besser lesbar erscheinen.

- 1. Wie viele Projekte bzw. Initiativen wurden jährlich von 2007 bis 2018 über den Landschaftsfonds gefördert?**
- 2. Wieviel Geld wurde jährlich von 2007 bis 2018 dafür investiert?**

**Il fondo ambientale della Provincia**

Per una migliore leggibilità e comprensibilità, rispondo alla vostra interrogazione su temi di attualità mettendo insieme le risposte alle domande 1 e 2.

- 1. Quanti progetti ovvero iniziative sono stati promossi attraverso il fondo per il paesaggio anno per anno dal 2007 al 2018?**
- 2. Quanto denaro vi è stato investito anno per anno dal 2007 al 2018?**

367.010,00 €	Jahr/anno 2007	17 Projekte/progetti
1.033.187,41 €	Jahr/anno 2008	25 Projekte/progetti
371.412,57 €	Jahr/anno 2009	24 Projekte/progetti
1.097.310,71 €	Jahr/anno 2010	28 Projekte/progetti
289.667,78 €	Jahr/anno 2011	21 Projekte/progetti
787.862,25 €	Jahr/anno 2012	41 Projekte/progetti
199.492,71 €	Jahr/anno 2013	22 Projekte/progetti
527.875,12 €	Jahr/anno 2014	34 Projekte/progetti
899.768,77 €	Jahr/anno 2015	21 Projekte/progetti
320.709,20 €	Jahr/anno 2016	19 Projekte/progetti
264.648,82 €	Jahr/anno 2017	16 Projekte/progetti
491.474,10 €	Jahr/anno 2018	33 Projekte/progetti
6.650.419,44 €		301 Projekte/progetti



**3. Wieviel wurde heuer für 2019 budgetiert?**

Die Budgetierung für das heurige Jahr wird nach Genehmigung der ersten Änderung zum Haushaltsgesetz Ende April definitiv vorgenommen.

Die Landesrätin  
Maria Hochgruber Kuenzer

**3. Quanto denaro è previsto in bilancio per il 2019?**

L'iscrizione in bilancio per l'anno corrente avverrà in forma definitiva dopo l'approvazione della prima modifica alla legge di bilancio a fine aprile.

L'assessora provinciale  
Maria Hochgruber Kuenzer